

感恩 教师节



满黑板不通顺的祝福语满含真挚动人的感情

“这5年你让我成长了”

本报9月10日讯(记者 李小凯 孙国祥)10日上午刚走进教室,程立娟便收到了教师节的第一份祝福,黑板上全是歪歪扭扭的祝福语,原来她的10个聋哑学生利用前一天晚上自习后的时间,制作了这样一份特殊的礼物送给她。程老师说:“尽管每句话都那么的不完整,但自己心里满满的全是感动”。

教师节当天,比起那些收到鲜花、礼品盒的老师,潍坊聋哑学校的程立娟显得特别高兴。这一天她收到了两份特殊的节日礼物,她自豪的告诉记者,一份是毕业5年的学生发来一条祝福短信,另一份就是面前这满黑板的板书祝福语。

“你好!程老师,你还好吗?我记得开学第一天,当我见到你就得是那么亲切,温暖,这5年你让我成长了……”这条读起来不太通顺的祝福短信,就是程立娟以前的一位学生发来的,她说,学生编辑出这样一条100来字的短信要费了很大的精力。学生已经毕业5年了,现在她已经有了自己的孩子,却仍记得5年前的这位聋哑教师,程立娟感到非常高兴。

程立娟是潍坊聋哑学校8年班的班主任,班里有10个聋哑孩子。10日上午8点半,刚踏进教室的她就看到了黑板上那些歪歪扭扭的字,仔细一看原来是每个孩子写了一句教师节祝福的话。讲台上摆放着10个

本子,程立娟打开一看是孩子写的10篇献给教师节的作文。“几乎每一句话都看出修改过的痕迹,勾划掉好多不通顺的句子,虽然每句话读起来都不那么的完整,却满满的全是感动”,从教25年来,和聋哑孩子们相处了25年,程立娟坦言,这是她最感动的一次,比起那些鲜花和精美礼品盒,这样的祝福更显得真挚。

除了程立娟之外,潍坊聋哑学校其他班级的老师们也收到了孩子们这份特殊的祝福。4班的老师张琳就收到了孩子们精心制作的剪纸贴画,这也是她给四个孩子代课4年来的第三次在教师节收到了礼物。“剪



成心形、五角星,然后用彩色笔涂上颜色,再用铅笔写上教师节快乐”,张琳说,虽然制作简单的剪纸画却也要花费孩子很长的时间,“他们肯定几天前就开始准备了”。

教师节快讯

寒亭

一所农村小学获赠12台电视

本报9月10日讯(记者 杨万卿)9月7日上午,寒亭区高里街道桥西小学举行潍坊聋哑义工联助学暨教师节庆祝活动,收到了潍坊聋哑义工联捐赠价值36000元的12台数字电视机,建成寒亭区首批“聋哑义工爱心电教室”。

10日上午,记者来到寒亭区高里街道桥西小学,一进校门,映入眼帘的是一栋崭新的教学楼。记者了解到,该教学楼是今年暑期完工,新学期刚刚投入使用的,聋哑义工捐

赠的12台数字电视,正是配置在新教学楼,目前正在安装数字电视挂架和电线的准备工作。校长杨森堂介绍到,安装上数字电视后,主要能够促进异地学校间的互动教学。“农村学校在教学上有很多需要向优秀学校借鉴的模式,有了数字电视,可以‘面对面’听异地学校教师视频授课。”另外,杨校长告诉记者,数字电视上也可以直接插U盘,学生坐在教室里就能通过视频互动教学网络,上网浏览信

息。可以说,这12台数字电视提升了该校的电教水平,为500余名师生营造了良好的教学环境。

记者联系到了寒亭区教育局,普教科科长张连科提到,就基础设施和师资力量来说,城区小学确实在一定程度上优于农村学校,但是这种差距也在不断缩小。另外,年轻父母进城务工,加上经济水平的提高,为农村孩子进城上学也提供了机会。不过,这也造成了城区小学生总数大量增多的问题。

青州

启动师德建设活动月

本报9月10日讯(记者 秦国玲)10日当天,潍坊市各县市区教育局和学校都展开教师表彰大会,青州市除了对优秀教师进行表彰外,还进行强化师德建设。青州市将每年9月份要作为师德建设活动月,对师德表现不佳、劝诫不改的严肃处理,对有严重失德行为、影响恶劣的一律撤销教师资格并予解聘。

青州市将每年9月份要作为师德建设活动

月,落实育人为本全员导师制度,广泛开展学生喜欢的老师、家长敬佩的班主任评选活动。按照要求,教师严禁在职教师从事有偿家教,集中开展在职教师有偿家教专项治理活动,严肃处理教师失德行为,对师德表现不佳、劝诫不改的严肃处理,对有严重失德行为、影响恶劣的一律撤销教师资格并予解聘。

为落实师德建设,青州市实行师德零投诉

前置制度。青州在全市实行学校评先评优前置制度,因出现师德投诉并查实由市教育局责令“整改”的,取消学校评先评优的资格。同时,实行校长责任追究制度,凡学校发生师德投诉并查实由市教育局责令“整改”或“通报”的,校长不能参加评先评优;一学年度发生三起以上针对不同教师师德投诉,经查实并被市教育局“通报”的学校,按管理权限,由主管部门免去校长职务。

寿光

近五千农村教师享受特殊津贴

本报9月10日讯(记者 秦国玲)10日,记者从寿光市教育局获悉,为做好2012年教师节庆祝活动,该市将争取财政资金245万元,为城区四环路以外在编在岗的近5000名农村学校教师(不含市属学校)发放特殊津贴。

记者了解到,寿光市近几年招考的新教师70%都充实到了相对薄弱的农村中小学。为了改善农村教师的住房条件,各乡镇基本上都已投资建起了公寓,按成本价让教师入住,基本上解决了农村教师的住房问题。同时寿光还实

施了“教师安居工程”,在城区建设了教师新村,世纪花园等一大批教师居住区,由于城乡交通非常便利,很多农村教师也在这些小区购买了住房。

自2011年9月起,寿光市实施“农村中小学教师特殊津贴”制度,根据方案,寿光市现城区四环路以外在编在岗的农村学校教师(不含市属学校),在农村中小学任教不满10年的,每月补贴30元;满10年不满20年的,每月补贴40元;满20年及以上的,每月补贴50元。教师特殊津贴列入财政预算,按月随教师工资统一发放,并

将视财政收入增长情况逐步提高。方案同时规定,农村中小学教师特殊津贴的发放采取岗位兑现制,离开上述范围工作岗位的,自下月起不再享受特殊津贴,在上述范围之内调整工作岗位的,则继续享受特殊津贴。

2012年,寿光市继续推行《农村中小学教师特殊津贴实施方案》,争取财政资金245万元,为城区四环路以外在编在岗的近5000名农村学校教师(不含市属学校)发放特殊津贴,同时,协调卫生部门为教师免费体检。

诸城

一教师获评“全国教书育人楷模”

本报9月10日讯(记者 赵松刚 通讯员 郭华坤 季廷勇)4日晚,中央电视台举行庆祝2012年教师节大型主题晚会《至高荣耀》。晚会现场揭晓了2012年度“全国教书育人楷模”评选结果,本报曾报道的诸城市枳沟镇教师吕映红等10名教师光荣当选。

吕映红是诸城市枳沟镇一名普通教师,扎根农村任教28年。多年来,她始终把学生当成自己的子女来关心照

顾,用爱心和智慧呵护每一位学生,被誉为留守儿童的“老师妈妈”。她义务为孩子们理发,坚持了10年之久。

吕映红先后发表教育教学论文50多篇,形成了48万字的书稿。她用矢志不渝的爱与坚守,诠释了一名乡村教师的至高境界与风范,先后被表彰为“全国优秀教师”、“山东省特级教师”。

据介绍,全国教书育人楷模是我国1400多

万教师的楷模,是教师表彰的最高荣誉。2012年全国教书育人楷模评选由教育部联合人民日报、新华社、光明日报等媒体联合举办,旨在表彰先进,进一步增强广大教师教书育人的责任感和使命感,不仅要注重教书,更要注重育人,不仅要注重言传,更要注重身教,不断加强师德修养,努力以人民教师特有的人格魅力和学识魅力教育感染学生,做学生健康成长的指导者和引路人。